



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

68 (27100) Вторник, 20 сентября 2022



Театральные мастер-классы 3

НОВОСТИ

ФОРУМ



Фото пресс-службы АПК.

Кузбасс задаёт высокую планку

Всероссийский форум Военно-исторического общества пройдёт в регионе.

Губернатор Сергей Цивилев провёл рабочую встречу с активом регионального отделения Российского военно-исторического общества и заместителем председателя РВИО Николаем Овсиенко. По решению губернатора 23 ноября в Кузбассе пройдёт большой форум Российского военно-исторического общества, на котором будет принята концепция деятельности по исторической работе и военно-патриотическому воспитанию молодёжи.

Эта дата выбрана не случайно: именно 23 ноября 1942 года произошёл коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны. В этот же день в Кемерове состоится открытие стелы «Город трудовой доблести». По поручению губернатора в Кузбассе все музеи при школах, музеях, вузах, на предприятиях, а также муниципальные краеведческие музеи войдут в региональное отделение РВИО и будут работать в единой концепции.

Параллельно с возведением мемориального комплекса героям-сибирякам в Кемерове идёт создание цифрового проекта – единой справочной базы о боевых и трудовых подвигах советских граждан. Будет продолжена работа в рамках проектов: «Вершины воинской славы», «Дважды победители», «Кузбассовцы – незабываемые Герои». Идёт поиск документов и сбор биографических сведений о героях, их боевом пути и наградах.

Заместитель председателя РВИО Николай Овсиенко высоко оценил кузбасские инициативы и будет рекомендовать их для внедрения в других субъектах страны. Он отметил, что Кузбасс задаёт высокую планку, на которую сложно равняться. Проект стелы «Город трудовой доблести» в Новокузнецке – это уникальный пример сохранения исторической памяти с помощью новых технологий, понятных молодёжи. Кемеровский проект стелы также поражает масштабом и стилем. Важно, что в Кузбассе вокруг стел создаются целые тематические пространства. Такого нет нигде в стране.

НАЗНАЧЕНИЕ

Кадровое решение

Должность председателя правительства Кузбасса займёт Илья Середюк.

Об этом на аппаратном совещании в администрации правительства Кузбасса сказал губернатор Сергей Цивилев и поручил проработать включение глав Кемерова и Новокузнецка в состав президиума правительства Кузбасса. «Мы видим, как преобразуется северная столица Кузбасса. В этом, несомненно, большая заслуга главы города. Уверен, что Илья Владимирович справится с возложенными на него обязанностями. Начать процедуру досрочного прекращения полномочий главы города Кемерова поручаю в кратчайшие сроки», – подчеркнул Сергей Цивилев.

Илья Владимирович Середюк родился в Кемерове в 1975 году. В 1997 году с отличием окончил КузГТУ по специальности «Экономика и управление на предприятии». Трудиться начал в администрации региона в должности консультанта управления промышленности, транспорта и связи, затем стал советником первого заместителя губернатора. С 1999 по 2003 год занимал руководящие должности на предприятиях. В 2003 году назначен начальником управления промышленности и потребительского рынка администрации Кемерова, в 2006 году стал заместителем главы Кемерова. С 13 марта 2011 года занимал пост главы Кемеровского района. С 2015 года работал заместителем губернатора по АПК, природным ресурсам и экологии. В апреле 2016 года решением городского Совета народных депутатов был назначен и.о. главы Кемерова. 18 сентября 2016 года стал главой города Кемерова, за него отдали свои голоса 78,57% кемеровчан.

Пресс-служба АПК.

ЭКОЛОГИЯ

В Кемерове – «Чистый воздух»

В областном центре начинается работа по реализации экологического проекта



Участники экологического пресс-тура посадили на «Азоте» деревья. Фото Федора Баранова.

Областной центр с 2023 года стал участником федерального проекта нацпроекта «Экология». Напомним, указ о его реализации подписал президент Владимир Путин в 2018 году. А в Новокузнецке он действует с 2019 года. Как отметил министр природных ресурсов и экологии Кузбасса Сергей Высоцкий, в столице южной агломерации уже нарабатан определённый опыт,

на который можно будет опираться.

Комплекс основных мероприятий в рамках проекта в Кемерове будут реализовывать в следующем году.

«Нужно понимать сложность такого города, как Кемерово, где сосредоточены целые промузлы – «Кокс», Кемеровская ГРЭС, «Химпром», «Азот»... И это на относительно близкой террито-

рии, выбросы где-то накладываются друг на друга, – отметил Сергей Высоцкий. – Сначала будет проводиться инвентаризация – будут оцениваться источники загрязнений по Кемерovu: кто что выбрасывает, куда это падает и какие выбросы предприятиям надо снижать. Это будет проводиться специальная определённая Московской организация, институты».

Задача промышленных предприятий в рамках разработанных экологических программ – минимизировать воздействие на окружающую среду, устанавливать новейшее оборудование для уменьшения или очищения выбросов.

По поручению губернатора Кузбасса Сергея Цивилева для проверки выполнения природоохранных программ

в регионе проходят экологические пресс-туры на промышленные предприятия. В рамках очередного мероприятия министр природных ресурсов и экологии Кузбасса Сергей Высоцкий, журналисты, экологи, члены Общественного экологического совета при губернаторе, активисты-общественники и блогеры посетили химические предприятия «Азот» и «Химпром».

Мир большой химии

Огромная промплощадка «Азота» простирается на несколько километров. Это крупнейшее химическое предприятие за Уралом открылось в 1956 году. Поначалу здесь получали ракетный окислитель – гептил, который использовался в советской космической программе и отправлялся на нужды министерства обороны страны. Со временем ассортимент стал расширяться. В своё время предприятие производило до 69 наименований продукции, в том числе ионообменные смолы, минеральные удобрения, белизну и другие.

Компрессоры первых химпроизводств, которые работали с 1960-х годов, сегодня музеефицированы: теперь, как символы эпохи, они выставлены в экспозиции под открытым небом. Среди них немецкий трофейный агрегат, который привезли в конце войны сюда из города Освенцима. Местная достопримечательность – заводской фонтан, на его месте была градирня – аппарат для охлаждения воды. Её демонтировали, а основу оставили. Сооружение работает круглый год, это самый большой фонтан в Кузбассе – его диаметр 26 метров.

Но главная цель пресс-тура – выполнение экологических программ.

Первый объект осмотра – цех № 15. Этот крупнотоннажный цех специализируется на производстве азотной кислоты. Недавно здесь запущена в строй новая экологичная установка, на которой полностью отсутствуют выбросы СО₂, а остальных выбросов в три раза ниже, чем на старых агрегатах. На тех же, в свою очередь, предприятие первым в стране применило новый каталитатор.

Окончание на 2-й стр.

ЦИФРА

73 ЦЕНТРА

«Точка роста» открылись в 23 муниципалитетах Кузбасса в новом учебном году в рамках федеральной программы «Современная школа» нацпроекта «Образование», сообщила пресс-служба АПК. Это пространства, где дети получают дополнительное образование по цифровому, естественно-научному, техническому и гуманитарному профилям.

ФОТОФАКТ



«КРОСС НАЦИИ». В субботу во всех регионах России, в том числе в Кузбассе, прошли легкоатлетические забеги в рамках Всероссийского дня бега «Кросс нации». Он проводится в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография». Участниками массового забега в Кузбассе стали около 5 тысяч человек. Центральный старт прошёл в Кемерове, в основном бору. Фото Оксаны Сохарева.

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

А Чехов прокатится на трамвае

Прокопьевский Ленком продолжает марафон ярких событий в рамках Первого Международного фестиваля-форума в Кузбассе «Свернувшие грани театра».

В рамках программы «АРТ. ИСТ» с 20 по 25 сентября пройдёт акция «Театральный садовник». В эти дни каждый желающий прокопчанин может прийти в касовый зал театра, посадить цветок в горшок (рассада и горшок будут подготовлены командой театра) и передать свой именной цветок в театр либо забрать его себе на память.

Интересная история случится 25 сентября – артисты в образах поэтов и пи-

сателей русской литературы будут посещать общественные места города. Александр Пушкин на пару минут заглянет в школу, Лев Толстой прогуляется по Аллее Славы города, а Антон Чехов прокатится на трамвае. А 29 сентября пройдёт театральный урок «Театр в школе, или 4-й звонок». В ходе урока артисты посетят школы города и расскажут мальчишкам и девчонкам об истории театра, о профессии актёра и как попасть на большую сцену. И, конечно, ответят на волнующие вопросы, проведут мастер-класс по пластике, актёрскому мастерству и сценической речи.

К слову, в эти дни в прокопьевском драмтеатре на один спектакль стало больше. На днях представили очередную премьеру в рамках реализации проекта «Театр у школьной доски» – «Человек в фут-

ляре» (из серии трёх рассказов «Маленькая трилогия» Чехова). Постановочным процессом руководил питерский режиссёр Егор Чернышов, который в 2020 году уже работал с командой театра. Он ставил спектакль «Путаница» по пьесе Алексея Макейчика. Команда во главе с режиссёром уверена, что тема закрытых людей, «людей в футляре», никогда не теряет своей актуальности. Сейчас, в эпоху интернета и прятков от реальной жизни за экранами мониторов, будет актуальна особенно. Основная задача – сделать образы объёмнее и раскрыть подлинные чувства главного героя, пережить текст и детали рассказа на современную действительность, что поможет привлечь внимание юного зрителя к русской классике.

Анна ТИМОШУК.



НОВОСТИ

ГРАНТЫ

Финансы для общественных инициатив

С 1 сентября по 17 октября 2022 года принимаются заявки на участие в конкурсе на предоставление грантов президента Российской Федерации на развитие гражданского общества в 2023 году.

Об этом сообщается на сайте Кремля. Конкурс проводится в соответствии с Указом Президента РФ Владимира Путина от 30 января 2019 года № 30. На конкурс могут быть представлены проекты некоммерческих неправительственных организаций следующей направленности: социальная защита, охрана здоровья граждан, пропаганда здорового образа жизни; поддержка семьи, материнства, отцовства и детства, поддержка молодежных проектов, просвещение, охранение исторической памяти, защита прав и свобод человека, охрана окружающей среды и защита животных, укрепление межнационального и межрелигиозного согласия, развитие общественной дипломатии и поддержка соотечественников (включая оказание помощи населению в Донбассе и на освобожденных территориях), развитие институтов гражданского общества.

Заявки на участие в конкурсе формируются и подаются в электронной форме на официальном сайте Фонда президентских грантов – президентских грантов.рф. Победители конкурса будут определены в январе 2023 года. Финансирование поддержанных проектов начнется с 1 февраля 2023 года.

За время работы Фонда президентских грантов – с апреля 2017 года – на его конкурс было представлено 123 643 проекта. 23 852 из них уже получили поддержку на общую сумму 49 миллиардов рублей.

Вера СКВОРЦОВА.

ОБЩЕСТВО



Фото Сергея Гавриленко.

Разговор о важном

В Кемерове прошёл региональный форум Всемирного русского народного собора. Основная тема – «Россия в XXI веке: традиционные ценности, народосбережение, борьба с русофобией».

В торжественном мероприятии приняли участие архипастыри и священнослужители, студенты Кузбасской православной духовной семинарии, представители органов власти региона, преподаватели вузов, деятели науки и культуры, медики, общественники. В форуме приняли участие и москвичи – представители Собора из столицы, профессора, депутаты, благотворители.

Обсуждались несколько направлений, в том числе разговор шёл о традиционных духовных ценностях, консолидации региональных ресурсов (открывающих профессиональные перспективы молодым специалистам в Кузбассе), путях преодоления демографического кризиса и многом другом.

Обращение от имени губернатора Сергея Цивилева зачитал председатель Комитета по взаимодействию с религиозными организациями администрации правительства Кузбасса Евгений Иванов. Глава региона отметил, что традиционные ценности и духовно-нравственное здоровье кузбассовцев всегда являются приоритетными позициями в шахтёрском крае.

С докладом выступила и Анна Цивилева, рассказав о работе возглавляемого ею Совета по вопросам попечительства в социальной сфере Кузбасса. После всех выступлений слушатели из зала смогли задать вопросы и высказать своё мнение относительно поднятых тем.

В завершение мероприятия митрополит Кемеровский и Прокопьевский Аристарх объявил о подготовке документа, который обобщит все значимые предложения и инициативы, прозвучавшие во время мероприятия. Владыка подчеркнул, что итоги проведённого форума должны стать руководством к действию, способным повлиять на развитие нашей страны.

Анна ТИМОЩУК.

КРАВЕДЕНИЕ



Фото Кузбасского государственного краеведческого музея.

Фотоохота на журавлей

Кузбасский краеведческий музей провёл фототур для журналистов в Чебулинский муниципальный округ.

Его участники смогли запечатлеть серых краснокнижных журавлей. Они собираются здесь стаями в первой половине сентября перед отлётом в тёплые края. Здесь насчитывается более тысячи особей.

После утренних съёмки птиц участники фототура побывали на месте первых палеонтологических находок – на Шестаковском яру, а также на месте нынешнего раскопок. Отметим, что Шестаковский комплекс – уникальная территория, где обитают редкие виды животных и птиц.

Вера СКВОРЦОВА.

ПОГОДА

	20 сентября	21.09	22.09
Кемерово	+15 - +20° +5 - +10°	+15 - +20° +10 - +13°	+22 - +25° +15 - +17°
Новокузнецк	+11 - +16° +4 - +10°	+15 - +20° +5 - +10°	+20 - +22° +10 - +11°

По материалам сайта Яндекс.Погода

ЭКОЛОГИЯ

В Кемерове – «Чистый воздух»

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

«Буквально две недели назад мы вышли с капитального ремонта, проводили испытания и увидели снижение СО в два раза от предыдущих значений», – отметил главный инженер «Азота» Андрей Вишневецкий. – Наша задача перевести два агрегата на селективную очистку в течение 2025-2026 годов, уже идёт проектирование. Это полностью позволит уйти от СО на предприятии, содержание которого в валовом объёме всех выбросов от наших производств составляет практически 65 процентов. 3 миллиарда 750 миллионов рублей – инвестиции, которые будут потрачены на этот проект».

Предприятие первым в области внедрило автоматические системы контроля на дымовых трубах.

«Таких систем на предприятии на сегодня установлено шесть. В процессе пуска-наладки находится такая же система в цехе серной кислоты. К следующему году запустим такую систему в цехе кальцинированной соды. И практически все наши основные источники будут оборудованы этими системами. Сегодня 80% выбросов, которые предприятие осуществляет, контролируются системами аналитического контроля», – отметил главный инженер.

Помимо автоматического, проводится ручной мониторинг – его выполняет аккредитованная лаборатория на базе микроавтобуса.



Участникам пресс-тура показали, как работает система экологического контроля на производствах. Фото Федора Баранова.

Светлана Матусина, начальник санитарной лаборатории, отмечает, что приборы проводят замеры по семи показателям, а это аммиак, диоксид азота, оксид азота, окислы, оксид углерода, сероводород и взвешенные вещества. Также лаборатория оснащена метеостанцией, измеряет скорость и направление ветра, температуру и другие параметры.

Мы смотрим на замеры приборов – и везде показатели намного ниже ПДК, а аммиак даже ниже предела обнаружения.

К 2026 году предприятие плани-

рует снизить производственные выбросы в два раза.

Как отметил Сергей Высоцкий, отсюда, что у предприятия хорошая природоохранная программа, направленная на снижение вредных выбросов. «Очень понравилась система непрерывного мониторинга вредных выбросов. Что важно – она открытая, данные передаются в центр управления губернатора в онлайн-режиме», – отметил министр.

В конце поездки участники пресс-тура посадили деревья.

Наследник трудовых побед

После «Азота» участники пресс-тура отправились на «Химпром», одно из старейших предприятий города, основанное в 1938 году. Это перенёс большой химии в Западной Сибири. До 1975 года предприятие именовали азотно-туковым заводом. За высокие показатели коллективу было передано на вечное хранение Красное Знамя Государственного комитета обороны.

Журналисты осмотрели котельную, которая обеспечивает предприятие тепловой энергией, из пяти котлов два работают на природном газе, три – на коксовом. По сути, с

2007 года предприятие ведёт утилизацию коксового газа, ранее сжигаемого на «Коксе». В 2021 году на дымовой трубе котельной была установлена система автоматического контроля выбросов.

Также участникам пресс-тура показали новый цех предприятия по производству гипохлорита кальция, запущенный в марте этого года по программе импортозамещения.

Этот продукт используется для обеззараживания воды в металлургической, золоторудной, целлюлозно-бумажной промышленности. Он поставляется по всем регионам Новосибирского округа и на Дальний Восток.

«На производстве полностью замкнутый цикл оборота воды, с этого корпуса нет сливов и газовых выбросов, все они нейтрализуются», – отмечает Александр Лаврентьев, технический директор «Химпрома».

На предприятии осуществляется постоянный контроль за выбросами в атмосферу, сбросами сточных вод, состоянием почвы. В настоящее время ведётся реконструкция и строительство сооружений для увеличения доли оборотной воды и уменьшения забора её из Томи.

Журналистам показали, как действует система нейтрализации хлора на случай ЧП. В случае утечки срабатывает сигнализация и водная пыль нейтрализует хлорные соединения, не позволяя им улечься и попасть в атмосферу.

«Мы посмотрели новые цеха, типа гипохлорита кальция, передел производств с полной водообороткой, посмотрели старые цеха по производству гипохлорита натрия, посмотрели котельную. Отмечу очень большой положительный момент. На котельной у них установлен датчик онлайн-мониторинга, и мы видим, что система проходит тестирование. В течение ближайшего времени информацию о том, есть ли нет превышения загрязнений, можно будет получать в режиме онлайн», – отметил Сергей Высоцкий.

Подобные пресс-туры будут продолжены.

Оксана СОХАРЕВА.



Фонтан на «Азоте» – самый большой в Кузбассе, его диаметр 26 метров.

ТРАНСПОРТ

К взлёту готовы

Перед пассажирской авиацией региона поставлена задача, во-первых, связать Кузбасс со всеми городами-миллионниками, и во-вторых, довести пассажиропоток до миллиона человек как в Кемерове, так и в Новокузнецке.

Капитальный ремонт

Международный аэропорт Новокузнецк имени Бориса Воинова к началу нового горнолыжного сезона проведёт капитальный ремонт в здании действующего аэровокзала и внедрит бережливые технологии в обслуживание пассажиров.

«Аэропорт в Новокузнецке – ближайший к нашему курорту Шерегеш. В этом зимнем сезоне мы ожидаем кратное увеличение туристического потока. Это приведёт к росту пассажиропотока в аэропорту. Модернизация терминала и применение бережливых технологий помогут ускорить обслуживание пассажиров и обеспечить максимальный комфорт», – отмечает губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Планируется увеличить до пяти число стоек регистрации пассажиров, также из стерильной зоны начнут работать два выхода на посадку, что позволит в час обслуживать четыре рейса вместо двух. Благодаря перепланировке внутренних помещений терминала мощность в зоне регистрации увеличится с 200 до 250 человек в час, в два раза повысится пропускная способность в зоне досмотра и на выходе на посадку.

Как участник напрокта аэропорт получает господдержку в виде бесплатного экспертного сопровождения по повышению производительности от Регионального центра компетенций (РЦК). Эксперты обучили сотрудников основам бережливого производства, а также провели аудит всей работы аэропорта – от регистрации пассажиров до их посадки в самолёт. Обслуживание воздушных судов и их предполётную подготовку благодаря бережливым технологиям уже удалось ускорить почти на четверть.

При поддержке РЦК раз-

Аэропорт улучшается

К новому горнолыжному сезону в воздушной гавани южной агломерации откроется единственный в России удалённый багажный терминал. Он разместится в комплексе «Velka» на курорте Шерегеш. Пассажиры, прилетающие в аэропорт Новокузнецка, смогут получить свой багаж непосредственно на курорте.

«При этом комплекс оборудован раздевалками, душевыми, санитарными комнатами и камерами хранения. Это значит, что не обязательно ждать заселения в отель, а можно сразу по приезде встать на лыжи», – прокомментировал Кирилл Ермаков.

Строительство нового современного терминала также стоит на повестке дня. Одновременно с получением разрешительных документов и разработкой инфраструктурных вопросов его подключения ведётся благоустройство площадки перед аэровокзалом. Работы по укладке тротуарного камня и асфальта завершены на 70 процентов, сделана наружная система водоотведения. Увеличено количество парковочных мест, запланированы подъезды общественного транспорта. Все работы по благоустройству

перед терминалом планируется завершить также до начала горнолыжного сезона.

Седьмой район

Летом к территории Новокузнецка присоединены часть территории Загорского сельского поселения Новокузнецкого района и часть территории Прокопьевского окру-

КСТАТИ

По прогнозу, пассажиропоток аэропорта Новокузнецк по итогам 2022 года составит более 400 тысяч пассажиров. Это рекордные цифры для аэропорта. За август 2022 года пассажиропоток аэропорта вырос на 27 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года. По этим показателям Новокузнецкая воздушная гавань – одна из самых динамично развивающихся в Сибирском федеральном округе: первым стал Барнаул с приростом в 32 процента, на втором месте Новокузнецк, далее – Новосибирск (+15), Красноярск (+13) и Омск (+10).

га, занимаемой аэропортом. Границы города расширены на 1 647 гектаров.

Сейчас власти принимают участие в разработке мастер-плана развития приаэропортовой территории и поиске инвесторов по его реализации. Это будет 7-й район Новокузнецка, который нужно спроектировать в концепции транспортно-логистического хаба с широким перечнем сервисов для бизнеса, туристов, жителей Новокузнецкой агломерации. Драйвером роста станет расширение границ ТОСЭР в рамках новых границ города.

Транспортная доступность

Власти Новокузнецка обсуждают удобство пути к аэровокзалу. Сегодня туда ходит единственный маршрут регулярных пассажирских перевозок – № 160 (Транспортная – Аэропорт). Время в пути составляет больше часа, а интервалы между рейсами – от 30 минут. При развитии нового района и аэропортового комплекса этого явно недостаточно. Транспортникам нужно увеличивать скорость движения маршрута, организовывать выделенные полосы и зелёный коридор, добавлять автобусы и трафики.

«Будем рассматривать возможность строительства благоустроенной автостанции с площадкой для отстоя транспорта и отдыха водителем состава», – считает глава Новокузнецка Сергей Цивилев. – Кроме того, планируем запуск и межмуниципальных маршрутов южной агломерации: «Гурьевск – Аэропорт», «Междуреченск – Аэропорт», «Шерегеш (Таштагол) – Аэропорт», в том числе транзитом через Новокузнецк.

Такие маршруты при правильном планировании позволят обеспечить комфортную пересадку пассажиров, вылетающих и прибывающих в аэропорт. Будем прорабатывать возможность заблаговременного приобретения билетов при покупке авиабилета по примеру системы «Аэроэкспресс» и организации заказных перевозок по принципу единого талона, приобретаемого в авиакомпании, у

КУЗБАСС:

НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

Чем жил регион прошедшую неделю – в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

116 тысяч кузбассовцев получили медицинскую помощь в «Поездах здоровья» в 2022 году. Выезды врачей в отдалённые сельские территории и малые города организовывают более 36 медицинских организаций региона. В состав «Поездов здоровья» входят специально оборудованные автомобили с лабораториями и диагностическими комплексами.

11 миллиардов рублей по поручению губернатора Кузбасса Сергея Цивилева было направлено в этом году на подготовку региона к отопительному сезону. Проведены масштабные работы по модернизации систем теплоснабжения. С 2018 по 2021 год в области модернизировано и построено 59 котельных. К отопительному периоду подготовлено около 4 тыс. км тепловых сетей и более 12 тыс. км водопроводных.

16 тысяч подростков трудоустроено службой занятости в этом году. Юные кузбассовцы занимались подготовкой школ к новому учебному году, сельскохозяйственными работами, благоустройством городов и посёлков, подсобной работой в организациях региона, а также помогали в организации городских праздников.

1 миллион тонн зерна уже собрали аграрии Кузбасса. Обмолочено 315,5 тысячи гектаров зерновых и зернообовых культур. С начала уборочной кампании в регионе уже намолочено 417,5 тысячи тонн пшеницы, 266,6 тысячи тонн ячменя, 82 тысячи тонн овса, 150,4 тысячи тонн гороха, а также 68,7 тысячи тонн озимой пшеницы и 30,7 тысячи тонн озимой ржи. Средняя урожайность составляет 32,3 центнера с гектара, что больше уровня прошлого года на 4,3 центнера.

17 метров высота стелы «Город трудовой доблести», торжественно открывшейся в Новокузнецке. Местом для установки стелы выбрали сквер имени маршала Г.К. Жукова. Его капитально отремонтировали, провели благоустройство. Теперь всё пространство в этой части города выполнено в едином стиле.

Субсидированные перевозки

В 2023 году финансирование программ субсидирования региональных авиаперевозок вырастет более чем в два раза – до 300 млн рублей. Это позволит увеличить число регулярных межрегиональных рейсов из аэропортов в Кемерове и Новокузнецке.

«Транспортная доступность, прежде всего сеть авиарейсов, – значительная составляющая развития региона, в том числе туристической отрасли. Поэтому мы планомерно совершенствуем систему авиаперевозок, в частности, при помощи программ субсидирования. Финансирование постоянно увеличивается, так, в 2019 году на субсидирование авиарейсов был выделен 21 миллион рублей, в 2020 и 2021 годах – по 126 миллионов рублей, в 2022 году – 140 миллионов. На 2023 год планируем увеличить финансирование программы субсидирования до 300 миллионов рублей. Это позволит увеличить количество межрегиональных авиарейсов, связав Кузбасс со всеми городами-миллионниками, а в перспективе – увеличить пассажиропоток двух аэропортов до 1 миллиона человек в год», – сказал губернатор Сергей Цивилев.

Федеральная программа субсидирования авиарейсов работает с 2019 года. Благодаря её реализации, число межрегиональных рейсов из кузбасских аэропортов за три года удалось увеличить с трёх до десяти направлений. В 2023 году планируется запустить новые направления.

Таким образом, центры кузбасских агломераций уже сейчас связаны практически со всеми крупными городами Сибири: Новосибирском, Красноярском, Омском. Растёт число рейсов в Москву, Санкт-Петербург, Сочи, Казань. Маршрутная карта будет расширяться как на восток, так и на запад нашей необъятной страны.

Дмитрий УВАРОВ.



Строительство нового терминала аэропорта Новокузнецк будет завершено в 2023 году. Фото пресс-службы ООО «Аэр Кузбасс».

ОБРАЗОВАНИЕ

Золотой тандем

Студенты и школьники Кузбасса завоевали 44 награды в Национальном чемпионате «Молодые профессионалы – 2022»

Напомним: это самые масштабные в стране соревнования профмастерства среди студентов профессиональных образовательных организаций в возрасте от 16 до 22 лет и юниоров до 16 лет. Юбилейный финал X Национального чемпионата «Молодые профессионалы» проходил в течение нескольких дней в дистанционно-очном формате. Как уточнили в Министерстве образования Кузбасса, наш регион представили 25 конкурсантов по 16 компетенциям: 14 человек – на очных соревнованиях в Саранске, 11 – дистанционно на площадках Новокузнецкого торгово-экономического техникума и Кузбасского техникума архитектуры, геодезии и строительства.

По итогам состязаний участники из Кемеровской области завоевали сразу девять наград: одну золотую, три серебряные, одну бронзовую медали и четыре медалона «За профессионализм».

Так, золото в направлении «Геопрограммные технологии» заработал тандем студентов КузТАГиС – Алексей Тепляков и Артём Кузнецов. Парни – будущие работники строительной отрасли. Сейчас они постигают азы наук на четвёртом курсе отделения геодезии, землеустройства и кадастра. В Саранске ребята успешно справились как с компьютерными заданиями, так и с полевыми. «В описании характеристик к нашей компетенции значится шесть блоков, – объяснил Алексей Тепляков. – Если участник овладел ими, то он, несомненно, станет победителем. Среди составляющих, например, работа с организационно-распорядительной документацией: блок, связанный с коммуникацией в профессиональной деятельности, то есть специалисту важно взаимодействовать с командой, сработать с коллективом; навыки работы в полевом и офисном программном обеспечении. Для геодезиста важна точность. Он обеспечивает и сопровождает строительство на всех его этапах – от стадии проектирования до сдачи объекта в эксплуатацию».

Вполне закономерно, что компетенция «Геопрограммные технологии» сейчас набирает обороты: появляются новые модули, задачи, фронт работ тоже значительно увеличивается. Новая функция геодезиста превратила его в менеджера геодезических, создающего и проверяющего цифровые модели рельефа и модели проекта перед загрузкой их в машины.

«Геодезисту нужно изучить местность, на которой планируется развернуть стройку. Все объекты, которые находятся в плане, дороги, деревья он переносит на ряд. По нему в дальнейшем уже могут работать проектировщики. Съемка местности и разбивочные ра-



Кемеровчане Алексей Тепляков и Артём Кузнецов заработали первое место в юбилейном национале чемпионата «Молодые профессионалы». Фото из личного архива.

боты – основные виды работ», – ввёл в курс дела Артём Кузнецов.

Отметим, что в рамках профильного чемпионата не всегда удаётся найти подходящую площадку для состязания. Поэтому действие чаще всего происходит на спортивных стадионах, расположенных на территории учебных заведений, так же было и в Саранске. Здесь задавались конкретные условия, на локацию выставлялись макеты объектов местности.

Тем временем «цифра» отложила отпечаток и на деятельность геодезиста. Сейчас в

арсенале специалиста множество самых разных приборов. Как объяснили парни, среди основных – электронный тахеометр. С его помощью производятся все измерения. Виды работ выполняются двумя геодезистами, именно поэтому в данной компетенции на чемпионате «Молодые профессионалы» за общую победу борются сразу два участника. К нафиналу студентов подготовил молодой преподаватель Степан Сергеевич Киселев. Кстати, он и сам в своё время участвовал в чемпионатах и брал призовые места. Также Алексей Тепляков рассказал, что

пробуют себя в геодезии и парни, и девушки. Выбор молодёжь делает осознанно, ведь спрос на профессионалов данной сферы на кузбасском рынке труда высокий.

Между тем на базе Кузбасского техникума архитектуры, геодезии и строительства работает и детский технопарк «Кванториум 42», открытый благодаря реализации нацпроекта «Образование». Среди задач технопарка – возродить престиж инженерных и научных профессий, подготовить будущие кадры для высокотехнологичных отраслей промышленности Кемеровской области. Кванторианцы также пробуют свои силы в состязании в номинации «Юниоры». Так, в компетенции «Геопрограммные технологии» в финале X Национального чемпионата «Молодые профессионалы» серебряные медали среди юниоров (14-16 лет) у Марка Кунгурова и Андрея Протасова (Гимназия № 1, Кемерово, «Кванториум 42»), среди юниоров (12-14 лет) сербю получили Семён Нарута и Семён Пель (Мозокужинская школа, «Кванториум 42»).

Отличились юные кузбассовцы и в других сферах. В компетенции «Ресторанный сервис – Юниоры» учащийся новокузнецкой школы № 110 Вячеслав Третьяков завоевал серебряную медаль. Его земляк Павел Куприянов, студент Новокузнецкого торгово-экономического техникума, получил бронзовую медаль в компетенции «Холодильная техника и системы кондиционирования».

В региональном Министерстве образования добавили, что подготовили юниоров по компетенциям «Геопрограммные технологии» и «Преподавание в младших классах» – КузТАГиС, «Ресторанный сервис» – Новокузнецкий торгово-экономический техникум.

Медалоны «За профессионализм» вручены студентам НТЭТ Софии Седовой – «Администрирование отеля», Ксении Борисовой – «Визуальный мерчендайзинг», Арине Волковой и Марии Потаповой – «Предпринимательство». В компетенции «Преподавание в младших классах – Юниоры» медалона удостоилась ученица кемеровского Городского классического лицея Елизавета Шестакова.

Важно отметить, что в преддверии нафинала в апреле 2022 года Кузбасс завоевал 35 наград (две золотые, 10 серебряных, четыре бронзовых медали, 19 медалонов «За профессионализм»), которые вошли в общий медальный зачёт региона. В целом на X Национальном чемпионате «Молодые профессионалы» сборная Кузбасса заработала 44 награды, заняв 8-е место среди 85 регионов России. **Алена СМЕРНОВА.**

КУЛЬТУРА

Зрелищная грань театра

В Кузбассе идут мероприятия Первого Международного театрального фестиваля-форума

Напомним, грандиозное открытие фестиваля «Сверкающие грани театра» состоялось 10 сентября. И во многих городах и районах региона начались показы спектаклей, круглые столы, мастер-классы, встречи с творческой интеллигенцией. В афишу фестиваля входят все жанры театрального искусства: драматические, музыкальные, кукольные, балетные и инклюзивные постановки. В эти выходные актёры кемеровских театров провели для горожан мастер-классы по сценическому бою и фехтованию.

Наивысший пик конфликта

Мастер-класс по сценическому фехтованию «Шпаги звон!» провёл артист театра для детей и молодёжи Фёдор Бодянский. В сквере «Орбита», что напротив театра, собрались преимущественно студенты кемеровского филиала Российского государственного института сценических искусств. Актёр продемонстрировал искусство владения шпагой и мечом, показал, как правильно держать их в руке, как использовать в бою, делать выпады. Фёдор Бодянский рассказал «Кузбассу», насколько важен сегодня этот навык для актёров и зрителей.

«Сценическое фехтование – одна из ярких граней театра, но в последнее время она не очень представлена, – рассказывает актёр. – Эта грань малоизвестная, но достаточно яркая и необычная. Зрители этой стороной театрального искусства не избалованы. Хотелось бы её показать, что она есть».

Эта дисциплина изучается в театральном вузе, где ей уделяется много внимания. Раньше считалось, что артист должен владеть этими вещами. Нужно уметь действовать по заранее утверждённой схеме. Если человек делает выпад, значит, он должен быть сделан правильно, красиво и технично.

В мировой драматургии много сцен, в которых персонажи фехтуют друг с другом. Это наивысший пик конфликта. В моих спектаклях, где я выступаю режиссёром, присутствуют элементы сценического фехтования. Например, в постановке «Сказ об Иване Царевиче Кошачьим и Иваном дерётся на мечах. Только дружба и помощь волшеб-



Мастер-классы по сценическому единоборству провели кемеровские актёры Фёдор Бодянский и Роман Манадышев. Фото автора.

ных существ помогает ему победить. Все мы видели мушкетёров – и людям хочется ассоциировать себя с героем, поддержать оружие в руках. Тогда в человеке просыпается внутренняя ребёнок».

К слову, не случайно именно Фёдор Бодянский проводил этот мастер-класс. Он ранее участвовал в соревнованиях по артистическому фехтованию, а они проводятся уже много лет в ранге общероссийских, региональных.

В целом же, касаясь театральной стороны фестиваля, актёр отметил его значение для культурной жизни Кузбасса.

«Фестиваль – очень важное событие для нашего региона. Ещё несколько лет назад наш Кузбасс был известен только углём. А сейчас о нас говорят не столько как об углерке, а как о достаточно интересном регионе. Развиваются туристические центры в Шерегеше, Междуреченске и других территориях. У нас же очень хорошая природа. И этот фестиваль тоже нацелен показать наш регион с другой стороны, в данном случае с театральной. Наши театры – одни из сильнейших в России, и это без ложной скромности. Достаточно посмотреть по списку фестивалей, в которых мы участвуем и занимаем призовые места. Артисты достаточно востребованы. И этот фе-

стиваль покажет, что у нас есть не только уголь, но и искусство, культура, люди.

Мы видим, что наш театр востребован, наша работа находит отклик в зрителях, это важно и очень радует».

На сцене Джеки Чан и не только

Мастер-класс по сценическому бою «60 минут на то, чтобы стать Джеки Чаном» провёл в воскресенье артист театра драмы Кузбасса им. А.В. Луначарского Роман Манадышев. Именно он стал организатором мероприятия неспроста, раньше он занимался киокушинской карате, боксом, ушу и бальными танцами.

«Имя Джеки Чана в названии мастер-класса использовано условно, потому что это яркий представитель боевых искусств. Название такое придумано, чтобы зацепить и заинтересовать участников, которые не имеют отношения к театру, но им станет интересно поучаствовать», – объясняет Роман.

Особенность постановки сцен боя на театральной сцене в том, что партнёру не должно быть нанесено никаких травм. Но при этом бой должен выглядеть максимально реалистичным.

«Главное при этом не техника,

ДЛЯ СПРАВКИ

В программу фестиваля включено около 400 событий, из них 187 фестивальных показов спектаклей, 40 мероприятий деловой программы. Своё участие подтвердили театры из Белоруссии, Казахстана, Чехии и ДНР, а также из Санкт-Петербурга, Москвы, Краснодар, Волгограда, Брянска, Томска и других регионов. До 30 октября Кузбасс станет большой театральной площадкой. Мероприятия будут проходить в Кемерове, Новокузнецке, Прокопьевске, Киселевске, Юрге, Калтане, Топках, Таштаголе, Верх-Челуе, Белове, Мысках, Осинниках, Имморском и Новокузнецком округах.

не скорость, не сила удара, а ощущение партнёрства и чувство дистанции, чтобы сделать красиво, эффектно, но при этом чтобы все остались целы и здоровы. К партнёру нужно привыкать. Он может отклониться влево на три миллиметра, и это может быть опасно. Чтобы в спектакле была правдоподобная сцена, ближе к реальному бою, нужно перед постанов-

кой боя оттачивать удары на груше, как это делают профессиональные спортсмены в единоборствах. Если мы не видим сил в руках, в ударе и при этом партнёр отлетает на три метра, то чувствуется неправда. А бытовой сценический бой – вообще самый сложный в постановке».

Роман Манадышев – педагог по пластическому движению в филиале Российского государственного института сценических искусств. «Мы только начинаем, первый курс набрали. У нас сейчас идёт предмет по основам пластического движения, которое в том числе идёт подготовкой к сценическому бою, фехтованию, акробатике и всему остальному», – отмечает актёр.

Этот театральный фестиваль, который идёт почти 50 дней, – большое событие для региона, в нём задействованы все театры, актёры. «На моей памяти в нашем регионе раньше не было таких мероприятий, фестиваль явно даст толчок к продвижению вперёд», – говорит актёр. У театра сегодня открывается много граней, в том числе новая драматургия привлекает молодёжь. «Это молодая энергия, и она даёт совершенно другое ощущение. Зрители заинтересуются, и возможно, придут на другие постановки».

Оксана СОХАРЕВА.

СПЕШИТЕ! Кузбасс

Открыта подписка на газету «Кузбасс» на 1-е полугодие 2023 года.

Подписку можно оформить по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры», «до рабочего кабинета». О фактах отказа срочно сообщайте по телефону начальнику почтамта или по тел. 58-34-00, 35-38-09 (Кемерово).

- ✓ Также удобно оформить онлайн-подписку на сайте kuzbass85.ru (для физических лиц).
- ✓ Вы можете оформить подписку не выходя из дома: подписка на сайте podpiska.pochta.ru; подписка через **мобильное приложение** Почты России.

Организатор торгов – государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4, электронная почта: etorgi@asv.org.ru), являющаяся на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 3 марта 2014 г. по делу № А27-472/2014 конкурсным управляющим (ликвидатором) Акционерным коммерческим банком «Новокузнецкий муниципальный банк» открытое акционерное общество (АКБ НМБ ОАО, адрес регистрации: 654000, Россия, г. Новокузнецк, ул. Кирова, д. 38, ИНН 4216003682, ОГРН 102420001770) (далее – финансовая организация), сообщает о результатах проведения электронных торгов **посредством публичного предложения** (далее – Торги ППП) имуществом финансовой организации (сообщение 77033871259 в газете «Коммерсантъ» от 15 января 2022 г. № 6 (72077)), проведенных в период с 1 сентября 2022 г. по 7 сентября 2022 г.

Торги ППП состоялись по лоту 10, победителем Торгов ППП признано ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «ТБАНКРОТ.РУ», действующее в интересах ООО «Стоун», предложенная цена 3 277 777,00 руб.

Заинтересованность победителя Торгов ППП по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему отсутствует.

МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АРГУМЕНТ» ИНН 4250013095/ОГРН 1194205023814, действующее на основании Государственного контракта от 23.12.2021 № 100050454121100079, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Первые торги
1. 2700Т/КВ/53/г. Прокопьевск, ул. Н. Осипова, д. 49, кв. 4/ Шакирова О.Н./ 512800.00. 2. 2714Т/КВ/51/9/г. Березовский, ул. Иркутская, д. 43, кв. 33/ Зимица (Васильева) М.Г., Васильев С.Д., Зиновьев Н.Г., Васильев Е.Д./ 840000.00. 3. 2737Т/ Объект индивидуального жилищного строительства/ 31,3/ и 3У/ 2100/ Нововосточное сельское поселение, п. Октябрьский, ул. Угловая, д. 5/ Савина (Солобова) Т.В., Савин А.В., Савин И.В./ 208800.00. 4. 2750Т/КВ/42/1/г. Осинники, п. Тайжинка, ул. Дорожная, д. 15, кв. 16/ Старикова А.Н./ 846000.00. 5. 2756Т/ЖД/31,5/ и 3У/ 1500/ Кемеровский район, д. Осиновка, ул. Центральная, д. 41а/ Мосрозенко Г.Л./ 850000.00. 6. 2792Т/ ЖД/ 464,8/ и 3У/ 1581/ Ельцево-Кедровское сельское поселение, д. Журавлево, ул. Еловая, д. 17/ Масленникова О.В./ 7706400.00.

Вторичные торги с понижением цены на 15%.
7. 2336Т/КВ/43/1/г. Новокузнецк, ул. Веры Соломиной, д. 3, кв. 154/ Нестерова Г.А. (должник – Нестеров В.Н.)/ 8687700.00.

Торги состоятся **13.10.2022 г. в 11.00.** Прием заявок с 20.09.2022 г. по 10.10.2022 г.

Подача заявок по адресу: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 15, этаж 3, помещ. 17 (по предварительной записи), лично (либо по доверенности) (тел. **8-905-911-8100, понедельник-пятница с 10.00 до 16.00, кроме праздничных дней**). Заявка также может быть подана посредством курьерской почты. Более подробно об условиях аукциона и документах, подлежащих оплате, см. на сайте <https://torgi.gov.ru>. К торгам допускаются лица, подавшие заявку и оплатившие сумму задатка.

Торги проводятся в форме открытого аукциона на ЭТП <https://regiontorgi.ru>.

РАСШИФРОВКА: № поручения/ Вид имущества/ Площадь/ Адрес местонахождения/ Должник/ Начальная стоимость.

СОКРАЩЕНИЯ: КВ. – квартира, 3У. – земельный участок, ЖД. – жилой дом.

Организатор торгов: Конкурсный управляющий (к/у) Павленко Евгений Анатольевич (ИНН 420600228265, СНИЛС 03375681970, 650023, г. Кемерово, а/я 3229, PVL2000@yandex.ru, 89236089898), член ААУ «Арсенал» (ОГРН 1025402478980, ИНН 5406240676, 644122, г. Омск, 5-й Армии, 4-1), сообщает: торги № 9951-ОАФ (идентификационный № торгов на ЕФРСБ: 9233423), проводимые на электронной площадке ООО «Аукционы Сибири» (www.ausib.ru), по продаже имущества должника – **ООО «СХО «Заречь»** (ИНН 4205080212, ОГРН 1054205018130, 650991, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 136, Решением АС Кемеровской обл. от 16.04.2019 № А27-3852/2016 – конкурсное производство) признаны несостоявшимся в связи с отсутствием заявок.

Информация для собственников (пользователей) жилых помещений, расположенных в многоквартирном жилом доме, обслуживаемом ТСЖ «Родные берега» (ИНН 4205187406)

Единая теплоснабжающая организация АО «Кемеровская генерация» с 01.10.2022 г. в одностороннем порядке отказывается от исполнения договора ресурсоснабжения с ТСЖ «Родные берега» (договор № 2833Т от 01.01.2022 г.), предусматривающего поставку коммунальных ресурсов на отопление и горячее водоснабжение в многоквартирный жилой дом г. Кемерово по адресу: **ул. Мичурина, 56.**

Основанием для одностороннего отказа от исполнения договора ресурсоснабжения послужило наличие у ТСЖ «Родные берега» задолженности перед АО «Кемеровская генерация» за поставленные в многоквартирный дом коммунальные ресурсы (тепловая энергия, горячая вода) в соответствии с частью 2 статьи 157.2 Жилищного кодекса РФ.

С 01.10.2022 года коммунальные услуги по отоплению и горячему водоснабжению собственникам (пользователям) помещений в МКД по адресу: г. Кемерово, ул. Мичурина, 56, будут предоставляться непосредственно АО «Кемеровская генерация» на основании договоров, содержащих положения о предоставлении коммунальных услуг, заключенных АО «Кемеровская генерация» с собственниками (пользователями) помещений в МКД в порядке, предусмотренном действующим законодательством РФ. При этом ТСЖ «Родные берега» продолжит действовать как исполнитель коммунальных услуг в части приобретения коммунальных ресурсов для содержания общего имущества.

Для заключения в письменной форме собственником (пользователем) жилого помещения в многоквартирном доме с АО «Кемеровская генерация» договора, содержащего положения о предоставлении коммунальных услуг, собственнику (пользователю) жилого помещения необходимо направить в Кемеровский филиал ООО «Сибирская теплосбытовая компания» (агент АО «Кемеровская генерация» по начислению и сбору платежей за тепловую энергию) заявление о заключении договора в 2 экземплярах, содержащее информацию, указанную в п. 25 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 г. №354.

С 01.10.2022 года АО «Кемеровская генерация» будет производить начисление за отопление и горячее водоснабжение и осуществлять прием денежных средств за предоставляемые коммунальные услуги. Оплату за отопление и горячую воду, поставляемые с октября 2022 года, необходимо будет вносить в адрес ООО «Сибирская теплосбытовая компания» (агент АО «Кемеровская генерация» по начислению и сбору платежей за тепловую энергию и горячую воду).

Дополнительную информацию о порядке расчетов, условиях и сроках заключения договоров можно получить в Кемеровском филиале ООО «Сибирская теплосбытовая компания» (г. Кемерово, пр. Ленина, 90/3), телефон: 45-35-13.

ОФИЦИАЛЬНО

ЗАКОН

О мере социальной поддержки отдельным категориям граждан, принимающим участие в специальной военной операции, проводимой на территории Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики

Принят Законодательным Собранием Кемеровской области – Кузбасса 16 сентября 2022 года

Статья 1. Предмет регулирования настоящего Закона

Настоящий Закон в соответствии со статьей 26³ Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» регулирует отношения, связанные с предоставлением меры социальной поддержки отдельным категориям граждан, принимающим участие в специальной военной операции, проводимой на территории Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики.

Статья 2. Отдельные категории граждан, имеющие право на предоставление меры социальной поддержки в соответствии с настоящим Законом

Право на меру социальной поддержки в соответствии с настоящим Законом имеют лица, направленные пунктами отбора на военную службу по контракту, военными комиссариатами, расположенными на территории Кемеровской области – Кузбасса, для заключения контракта о прохождении военной службы либо иного контракта (договора, соглашения) в целях участия в специальной военной операции на территории Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики сроком не менее 120 дней и заключившие его.

Статья 3. Единовременная денежная выплата и условия распоряжения ею

1. Настоящим Законом устанавливается мера социальной поддержки в виде единовременной денежной выплаты в размере двести тысяч рублей (далее – денежная выплата).

2. Право распоряжения денежной выплатой возникает у лиц, указанных в статье 2 настоящего Закона, при условии участия в специальной военной операции на территории Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики не менее 120 дней.

3. Порядок предоставления денежной выплаты определяется Правительством Кемеровской области – Кузбасса.

Статья 4. Финансирование расходов, связанных с реализацией настоящего Закона

Финансирование расходов, связанных с реализацией настоящего Закона, осуществляется за счет средств областного бюджета.

Статья 5. Вступление в силу настоящего Закона

Настоящий Закон вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования, но не ранее дня вступления в силу соответствующих изменений в Закон Кемеровской области – Кузбасса «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».

Губернатор
Кемеровской области – Кузбасса
С.Е. ЦИВИЛЕВ.

г. Кемерово
16 сентября 2022 года
№ 95-03

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

«Я пишу Вам...»

Что было в письме королевы Елизаветы II семье Шелковниковых из Кузбасса...

Подданные простились с 96-летней британской королевой. Елизавета II умерла 8 сентября, проведя на троне 70 лет. О ней говорят по всему миру. И в том числе в семье Анатолия Степановича Шелковникова тепло вспоминают адресованные им слова королевы и тот нотный-почтовый «роман», ворованный в их жизнь в начале 2000-х!

А как всё начиналось?

...Была пора, когда Елизавета II отмечала ещё 50-летие правления, когда совершала путешествие по странам, которое растянулось на полтора экватора Земли, её приветствовали, поздравляли, и художники дарили ей её портреты. А музыканты посвящали ей свою музыку... Как, например, на мега-концерте у Букингемского дворца гитарист «Queen», сыграв с крыши дворца свой вариант «Боже, храни королеву», «порвал» зал. И Елизавета II вышла к звёздам-артистам и в народ, благодаря, улыбаясь, с безукоризненной, как всегда, причёской, строго застёгнутая на все пуговички голубого пальто...

И та серия репортажей о путешествии и прямые трансляции от дворца шли и по нашему ТВ.

И скорее тогда, когда по бульварной мостовой зацокали копытами лошади и гвардейцы в медвежьих высоких шапках проехали мимо телезрителей, сопровождажая королеву...

А может, когда говорились по телевизору о 50-летии правления Елизаветы II репортаж с юбилея. И королева была торжественна и проста, и... чем-то на мою умершую маму похожа. И я и написал музыкальное посвящение королеве – «To the queen of Great Britain Elisabeth II. «The Recitative and Romance», и это «Речитатив и романс» для симфонического оркестра...

Но положил его не в стол. А отнёс копию рукописи на почтамт (с припиской на английском, но приведу здесь и далее по-русски: «Ваше королевское Величество! Господь Бог предоставил мне возможность написать в Вашу честь, к Вашему золотому юбилею музыкальное произведение для симфонического оркестра»). И на почте отправителя держали долго. То отсылали композитора в органы, то к почтовым инструкциям. Но Шелковников-таки отправил в Англию, в Букингемский дворец, первую копию нот – королеве – почтой.

А вскоре – ответ. И на конверте стояла круглая королевская печать – очень похожая на... тот мистический знак, что был и исчез на руке. И секретарь по просьбе королевы в письме Шелковникову сообщила: «Я пишу Вам, чтобы поблагодарить за музыкальное произведение, которое вы сочи-

ли для Королевы. Ваши мысли о Её Величестве высоко оценены, и я благодарю Вас за доброту, чувствующуюся в Вашей работе».

Печать судьбы

И «технарём» он был не всегда. Окончил в молодости консерваторию, преподавал в музыкальной школе. Потом как отрезало – отказался в тяжёлых беззарплатных 1990-х от музыки совсем. И так и ушёл работать... энергетиком. И, освоив профессию, досрочно должности главного энергетика предприятия.



Начало 2000-х. Анатолий Шелковников дома, за императорским роялем...

– И там же, недалеко от работы, купил дачу. Полюбил возиться в земле. Огурцами из теплицы стал дружить заваливать, – вспоминал.

Но однажды, после ночёвки в комнате при теплице, с удивлением увидел на левой руке странный знак. Появились на запястье круги с какими-то цифрами и с нечитаемыми иностранными буквами. И знак продержался месяц и исчез, но принёс предчувствие перемен.

– Меня тогда и потянуло назад к пианино, и я снова мощно занялся музыкой. И вот тогда же вскоре... по телевизору увидел о 50-летии правления Елизаветы II репортаж с юбилея. И королева была торжественна и проста, и... чем-то на мою умершую маму похожа. И я и написал музыкальное посвящение королеве – «To the queen of Great Britain Elisabeth II. «The Recitative and Romance», и это «Речитатив и романс» для симфонического оркестра...

Но положил его не в стол. А отнёс копию рукописи на почтамт (с припиской на английском, но приведу здесь и далее по-русски: «Ваше королевское Величество! Господь Бог предоставил мне возможность написать в Вашу честь, к Вашему золотому юбилею музыкальное произведение для симфонического оркестра»). И на почте отправителя держали долго. То отсылали композитора в органы, то к почтовым инструкциям. Но Шелковников-таки отправил в Англию, в Букингемский дворец, первую копию нот – королеве – почтой.

А вскоре – ответ. И на конверте стояла круглая королевская печать – очень похожая на... тот мистический знак, что был и исчез на руке. И секретарь по просьбе королевы в письме Шелковникову сообщила: «Я пишу Вам, чтобы поблагодарить за музыкальное произведение, которое вы сочи-

ли для Королевы. Ваши мысли о Её Величестве высоко оценены, и я благодарю Вас за доброту, чувствующуюся в Вашей работе».

– И там же, недалеко от работы, купил дачу. Полюбил возиться в земле. Огурцами из теплицы стал дружить заваливать, – вспоминал.

– И там же, недалеко от работы, купил дачу. Полюбил возиться в земле. Огурцами из теплицы стал дружить заваливать, – вспоминал.

– И там же, недалеко от работы, купил дачу. Полюбил возиться в земле. Огурцами из теплицы стал дружить заваливать, – вспоминал.

– И там же, недалеко от работы, купил дачу. Полюбил возиться в земле. Огурцами из теплицы стал дружить заваливать, – вспоминал.

– И там же, недалеко от работы, купил дачу. Полюбил возиться в земле. Огурцами из теплицы стал дружить заваливать, – вспоминал.

– И там же, недалеко от работы, купил дачу. Полюбил возиться в земле. Огурцами из теплицы стал дружить заваливать, – вспоминал.

– И там же, недалеко от работы, купил дачу. Полюбил возиться в земле. Огурцами из теплицы стал дружить заваливать, – вспоминал.

– И там же, недалеко от работы, купил дачу. Полюбил возиться в земле. Огурцами из теплицы стал дружить заваливать, – вспоминал.

– И там же, недалеко от работы, купил дачу. Полюбил возиться в земле. Огурцами из теплицы стал дружить заваливать, – вспоминал.

– И там же, недалеко от работы, купил дачу. Полюбил возиться в земле. Огурцами из теплицы стал дружить заваливать, – вспоминал.

– И там же, недалеко от работы, купил дачу. Полюбил возиться в земле. Огурцами из теплицы стал дружить заваливать, – вспоминал.

– И там же, недалеко от работы, купил дачу. Полюбил возиться в земле. Огурцами из теплицы стал дружить заваливать, – вспоминал.

– И там же, недалеко от работы, купил дачу. Полюбил возиться в земле. Огурцами из теплицы стал дружить заваливать, – вспоминал.

– И там же, недалеко от работы, купил дачу. Полюбил возиться в земле. Огурцами из теплицы стал дружить заваливать, – вспоминал.

– И там же, недалеко от работы, купил дачу. Полюбил возиться в земле. Огурцами из теплицы стал дружить заваливать, – вспоминал.

– И там же, недалеко от работы, купил дачу. Полюбил возиться в земле. Огурцами из теплицы стал дружить заваливать, – вспоминал.

У посла

А дальше... следующие годы шла переписка с дворцом на предмет – лично приехать и вручить уже партитуру Елизавете II или же – через посла. Анатолий Степанович оформил авторские права на «королевскую» мелодию. А ещё думал, что нужен фрак и как вообще всё пройдёт... И весной 2007-го ему позвонили из Москвы, из британского посольства. Композитор заволновался: – Значит, скоро!

И в рекордный срок, благодаря друзьям в Новосибирске и Санкт-Петербурге, оформил партитуру. С обложкой из прекрасной кожи, с компьютерным набором нот – на современной бумаге, стойкой к воде. И этот окончательный вариант «королевской» партитуры Шелковников

за два часа до отхода поезда из Кузбасса в Москву получил.

– И Москва нас с женой (Светланой, тоже музыкантом. – Авт.) встретила жутким холодом, – рассказывал композитор. – Ледяным ветром, но я его не замечал, потому что пела душа... И приём в посольстве Великобритании в России был назначен нам на три часа дня. И встретили нас по-королевски...

– И Анатолий Степанович вспоминал с гордостью, как передал партитуру, как сел за рояль и ещё задумался на миг.

– Нет-нет, наш рояль настроен очень хорошо, не волнуйтесь! – зашепеляла заместитель посла.

– И правда, – улыбается композитор. – И потом я играл и, честное слово, не стыдно признаться, на шеках моих были слёзы. Ведь мелодию скоро будет слушать королева...

(Сыграл он позже это посвящение и мне. И в его музыке есть что-то от «Битлз», русской классики и нашей широкой Сибири. И душа отозвалась...)

...И тогда, в посольстве, пообещали и сделали: 21 апреля 2007-го, в день рождения Елизаветы II получила подарок из Кузбасса – партитуру «Речитатива и Романа» и копию авторских прав от Шелковникова.

А следом Шелковников написал «Nocturne Royal» – уже в честь российской императорской династии Романовых. И его с женой пригласили на аудиенцию к великой княгине, приезжавшей в Москву. За нотки Шелковникова великая княгиня наградила орденом Святого Станислава, позже – ему вручили две медали к 400-летию Дома Романовых. А потом Анатолий и Светлана Шелковниковы получили дворянский титул.

– Вы скажете, я в конце концов вернул себе дворянский титул деда? Нет. Я, внук дворянина, получил титул сам, за мою музыку, – однажды сказал с достоинством Анатолий Шелковников.

Кстати, память его рода встраивалась и то, что в 1990-х Шелковников увидел в одной «новой русской» семье молчаливый старый рояль. Он оказался при изучении дворцовым императорским разбитым роялем фирмы DIEDERICHS FRERES, 1900 года. Шелковникову стало жалко рояль. Выпросил не выбрасывать – а отдать ему. И дворцовый рояль (с императорским гербом, с портретами царствовавших особ) вскоре он смог починить. И исключительный рояль помог ему, как время пришло, и поддержал исключительно «королевскую» тему.

И «королевского» написано Шелковниковым много.

Шесть лет назад Анатолий Степанович умер. Коробки с его рукописями всё ещё стоят пока неразобранными, в доме под Калининградом. Их бережно хранит жена, переехав из Кузбасса в тот город на море, где не раз были вместе с мужем. А не разбирает, потому что всё ещё больно. И она рассказала по телефону: преподаёт и там в местной школе искусств и ушла вся в музыку. А старый императорский рояль из дома, по отъезде из Сибири, отдала в прокопьевский храм. Пусть звучит.

Лариса МАКСИМЕНКО.

Лариса МАКСИМЕНКО.

Лариса МАКСИМЕНКО.

Лариса МАКСИМЕНКО.

Лариса МАКСИМЕНКО.

Лариса МАКСИМЕНКО.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Запредельная мотивация и незаурядный потенциал

Кемеровская команда вкатывается в сезон

Девять хоккеистов «Кузбасса» вызваны для участия в турнире «Кубок Енисейской Сибири» в Красноярске, где 23-25 сентября сыграют первая и молодёжная сборные России, сборная клубов суперлиги чемпионата страны и местный «Енисей».

В составе главной отечественной команды названы вратарь Максим Блинков и полузащитник, двукратный чемпион мира Вадим Чернов, в номинальной «молодёжке» – голкипер Артём Катаев, защитник Григорий Яковлев, полузащитники Артём Репях, Владислав Шульга, нападающий Кирилл Девятых, в сборной клубов суперлиги, заменившей команду Казахстана, – полузащитники Илья Бондин и Руслан Тремаскин.

Шесть «сборников» – Блинков, Яковлев, Репях, Девятых, Бондин, Тремаскин – воспитанники кемеровской школы русского хоккея. Наши земляки Максим Василенко и Владимир Каланчин представляют в национальной команде забаровский «СКА-Нефтяник», Егор Рагулин – московское «Динамо».

Турнир в Красноярске состоится по завершении финального этапа Кубка России в Хабаровске (14-18 сентября). Матч «Кузбасса» с «Водником» (Архангельск) в четвертьфинале плей-офф 15 сентября на арене «Ерофей» войдёт в историю старейшего отечественного турнира как один из самых остросюжетных и драматичных. Болельщиков обоих клубов бросало то в жар, то в холод, а развязка поединка выдалась и вовсе непредсказуемой.

Наша команда под руководством Дмитрия Шетинина проявила недожимую волю к победе. После перво-

го тайма «Кузбасс» уступал 2:3. У кемеровчан голевой почин после сольного прохода сделал Алексей Ничков, блеснул индивидуальным мастерством и Вадим Чернов, поразивший ворота соперников, когда «Водник» имел численное преимущество в два игрока.

На 71-й минуте матча «Кузбасс» проигрывал с, казалось бы, безнадёжной разницей в три мяча – 2:5. Таймаут помог нашей команде вернуться в игру и организовать три результативные атаки, которые завершились Александр Баздырев, швед Симон Янссон и Алексей Ничков, сравнявший счёт за считанные секунды до окончания основного времени – 5:5!

На первых минутах дополнительного времени (два тайма по 10 минут) четыре хоккеиста «Кузбасса» оказались на скамейке штрафников (всего у кемеровчан 120 минут штрафа и красная карточка Вадима Василенова, у соперников – 40 минут). Сибиряки нейтрально атаковали соперников в меньшинстве, но уже под занавес второго овертайма удача улыбнулась «Воднику».

Благодаря «золотому» голу подопечные Ильяса Хандаева (главный тренер сборной России) вышли в полуфинал Кубка страны, где 17 сентября уступили 5:6 красноярскому «Енисею», одолевшему в четвертьфинале обладателя трофея и чемпиона страны московское «Динамо» (7:4).

В решающем поединке турнира «СКА-Нефтяник», разгромивший под руководством Михаила Пашкина в четвертьфинале ульяновскую «Волгу» (14:2), а в полуфинале победивший «Байкал-Энергия» из Иркутска (8:4), предсказуемо переиграл «Енисей» – 10:5 (4:2).



Полузащитник Вадим Чернов (№ 10), пополнивший состав «Кузбасса» в розыгрыше Кубка страны-2022 выиграл семь матчей, заработав по системе «гол плюс пас» 6 (3+3) баллов. Фото с официальной страницы Федерации хоккея с мячом России.

В первом тайме поразил ворота красноярцев наш земляк Алексей Торгонский, после перерыва отличились «сборники» Каланчин и Василенко.

«Кузбасс» завершил Кубок страны на четвертьфинальной стадии, оставив в память о болельщиках самые яркие эмоции, показав запредельную мотивацию и незаурядный игровой потенциал, который предстоит реализовать в сезоне.

Вадим АНТОНОВ.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ВОЛЕЙБОЛ

Кемеровский «Кузбасс» выиграл групповой турнир на предварительном этапе открытого Кубка России памяти Константина Ревы.

Второй круг турнира состоялся 16-18 сентября в Новосибирске, где кузбассовцы уступили местному «Локомотиву» (1:3), а «Фанел» (Новый Уренгой) и «Нову» (Новокуйбышевск) переиграли с одинаковым счётом 3:0. Лучший бомбардир нашей команды – Роман Пашкин, набравший 31 очко. В первом круге соревнований кемеровчане одержали три победы на своей площадке. Полуфинальная стадия Кубка страны с участием 12 клубов пройдет 3-6 ноября в трёх городах.

Чемпионат России в суперлиге начнётся через полторы недели. «Кузбасс» в субботу, 1 октября, сыграет с «Фанелом» в родных стенах.

РЕГБИ

Новокузнецкий «Металлург» в седьмом туре чемпионата России одержал волевою победой в Москве над «Динамо» – 23:8 (12:3).

Хозяева открыли счёт в дебюте матча, точно выполнив штрафной. В дальнейшем доминировали кузбассовцы: Антон Сычёв и Олег Сибиряков приземлили мяч в зачётной зоне соперников (попытка на языке регбистов), заработав по

пять очков, ещё два очка в командную копилку добавил Никита Филиппов. После перерыва в составе гостей отличился Михаил Ратишвили (попытка) и Филиппов, реализовавший два штрафных.

В таблице премьер-лиги команда главного тренера Вячеслава Шалунова занимает четвёртое место. В тройке лидеров – «Локомотив» (Пенза), «Енисей-СТМ» (Красноярск) и «Стрела» (Назрань).

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

В среду, 21 сентября, новокузнецкий «Металлург» встретит с «Ростовом» (Ростов-на-Дону) продолжит трёхматчевое турне в чемпионате Всероссийской хоккейной лиги.

В первом гостевом матче сезона «стелевары» одолели по буллитам в Тольятти «Ладу» – 2:1. Новобранец «Металлурга» Илья Авраменко «распечатал» ворота волжан в первом периоде и безупречно выполнил решающий буллит. Вратарь новокузнецкинец Владислав Сухачёв сделал 37 «спасений» в основное и дополнительное время матча, а в серии буллитов нейтрализовал все четыре попытки хозяев.

«Металлург» под руководством Сергея Решетникова взял реванш у «Ляды» за домашнее поражение 11 сентября (1:4). В пятницу, 23 сентября, наша команда завершит турне матчем с воронежским «Бураном».

Андрей ТАРКОВ.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индексы: П1711, П9014, П9016, 12205, 51901, 31920
Тираж во вторник – 2370
(с учётом дополнительных тиражей 4517).

И.о. директора ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин, tmkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.
Главный редактор В. А. Норолев.
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.
Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; mod@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе – 35-40-25; 54-55-11; по объявлениям – 35-38-04; по редакции – 35-40-65.
Факс 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Светская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карлота, 1г. Заказ № 68.